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 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 29/X/ 3.ª SL 
 

No dia 13 de Maio de 2008, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de Assuntos Europeus, na 

sala 4 da biblioteca do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Expediente 

O Presidente transmitiu aos membros da CAE as Conclusões da XXXIX COSAC, referindo-se 

nomeadamente: 

 

À proposta de escrutínio relativamente ao controlo da subsidiariedade apresentada pela CAE 

da Assembleia Nacional da Hungria relativamente à iniciativa da Comissão Europeia: Proposta 

de Regulamento do PE e do Conselho que institui a Autoridade Europeia para o Mercado das 

Comunicações Electrónicas (COM (2007) 699, de 13.11.2007). Esta proposta de para teste de 

subsidiariedade não foi aceite na COSAC. Contudo, chama-se a atenção para se ter um 

especial cuidado na sua análise, entregue ao grupo parlamentar do PSD, após ter sido 

distribuída à Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicações, que elaborou e 

remeteu à CAE o seu parecer em 18 de Março de 2008.  

 

À realização de dois testes de Subsidiariedade, pela COSAC, ainda em 2008, sobre: 

 Proposta de Regulamento do PE e do Conselho sobre a legislação aplicável, 

jurisdição e reconhecimento das decisões e medidas administrativas no domínio 

das sucessões e testamentos (2008/JLS/122) – a Comissão Europeia publicará 

em breve esta Proposta;  

 Proposta de Directiva que aplica o princípio da igualdade de tratamento fora do 

âmbito do emprego – (2008/EMPL/017) – prevê-se a publicação desta proposta 

pela Comissão Europeia em Junho de 2008.  

 

À criação de um Grupo de Trabalho de Funcionários que apresentará um Relatório na próxima 

COSAC, sob Presidência Francesa, relativo à Preparação da aplicação do Tratado de Lisboa. 

 

O Presidente informou que, por solicitação do PAR, a CAE deve indicar dois membros (1 da 

maioria e 1 da oposição) que integrarão a delegação que participará na reunião Parlamentar 

Mista sobre os Balcãs Ocidentais, nos próximos dias 26 e 27 de Maio, em Bruxelas. 

  

Finalmente, o Presidente informou os membros da CAE que, no próximo dia 30 de Maio, pelas 

09:30H, realizar-se-á na sala 4 da biblioteca uma Conferência sobre o Tratado de Lisboa com a 

presença do Presidente do Parlamento Europeu – Hans-Gert Pöttering. 

 

2. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no 

âmbito do processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia 

 

Em virtude da ausência do Deputado Honório Novo, a apreciação e votação dos relatórios 

da sua autoria, relativos ao COM (2007) 462 Final, ao COM (2007) 588 e ao COM (2007) 

801 Final, foram adiados para uma próxima reunião. 
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3. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas 

permanentes sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 

 COM (2007) 593 final – «Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do 

Conselho relativo á homologação de veículos a motor movidos a hidrogénio que 

altera a Directiva 2007/46/CE» - Deputada Relatora na 9ª Comissão: Joana Lima 

(PS); Foi distribuída ao GP CDS-PP, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 407 Final e SEC (2007) 979 – “Relatório da Comissão sobre a 

aplicação desde 2005 da Decisão-quadro do Conselho de 13 de Junho de 2002, 

relativa ao mandato de detenção europeu e aos processos de entrega entre 

Estados-Membros” - Deputada Relatora na 1 ª Comissão: Ana Maria Rocha (PS); 

Foi distribuída ao GP PSD, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 512 Final – Parecer sobre “Terceiro relatório anual sobre migração e a 

integração” - Deputada Relatora na 1 ª Comissão: Celeste Correia (PS); Foi 

distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2008) 38 Final – Parecer sobre “Comunicação da Comissão sobre a criação 

de um Fórum para debater as políticas da U.E. no domínio da Justiça” - Deputada 

Relatora na 1 ª Comissão: Helena Terra (PS); Foi distribuída ao GP PSD, para 

nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 729 – Relatório e parecer sobre “Proposta de Decisão do Conselho 

relativa à assinatura e aplicação provisória do Acordo entre a Comunidade Europeia 

e a República da Arménia sobre certos aspectos dos serviços aéreos. Proposta de 

Decisão do Conselho relativa à conclusão do Acordo entre a Comunidade Europeia 

e a República da Arménia sobre certos aspectos dos serviços aéreos (apresentada 

pela Comissão) ” - Deputado Relator na 9 ª Comissão: Vasco Cunha (PSD); Foi 

distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 817 Final – Relatório e Parecer sobre a “Proposta de Directiva do PE e 

do Conselho relativa à promoção de veículos de transporte rodoviário não poluentes 

e energeticamente eficientes” - Deputada Relatora na 9 ª Comissão: Isabel Jorge 

(PS); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 851 Final – Relatório e parecer sobre a “Proposta de Regulamento do 

PE e do Conselho relativa à homologação de veículos a motor e de motores no que 

se refere às emissões dos veículos pesados” - Deputada Relatora na 9 ª Comissão: 

Joana Lima (PS); Foi distribuída ao GP PSD, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 856 Final – Relatório e Parecer sobre a “Proposta de Regulamento do 

PE e do Conselho que define as normas de desempenho em matéria de emissões 

dos automóveis novos de passageiros como parte de abordagem integrada da 

Comunidade para reduzir as emissões de CO2 dos veículos comerciais ligeiros” - 

Deputado Relator na 9 ª Comissão: Marcos Sá (PS); Foi distribuída ao GP PS, para 

nomeação de Relator. 

 

4. Aprovação de Actas (distribuídas em reunião de 29 de Abril de 2008) 
 
Foram aprovadas as actas nº 12 à nº 26.  
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II PARTE - Reunião com uma delegação do Grupo de Amizade França/Portugal 

 

O Presidente da CAE deu as boas vindas à delegação francesa e explicou o que o parlamento 

português fazia em termos de acompanhamento dos assuntos europeus, com particular 

incidência no papel da CAE, de acordo com a Lei 43/2006. Escreveu igualmente o que a AR 

tinha feito no âmbito da ratificação do Tratado de Lisboa. 

O Presidente da delegação francesa, Pierre Bourguignon, apresentou a restante delegação 

composta por sete deputados e perguntou como é que a CAE tinha acompanhado os trabalhos 

da Presidência Portuguesa.  

Os Deputados Freire Antunes, Nuno Magalhães e Ana Catarina Mendes explicaram como foi 

efectuado o acompanhamento da Presidência Portuguesa e perguntaram se os franceses 

tinham algum plano B para o caso de um Estado não ratificar o Tratado de Lisboa, qual a 

importância que a França dava às relações entre a UE e a NATO, e de que forma se iria 

avançar na União Mediterrânica. 

Os Deputados franceses Loic Bouvard e Marc Le Fur referiram-se à grande importância da 

NATO e explicaram o que se pretendia com o avanço da União Mediterrânica.      

O Presidente da delegação francesa, Pierre Bourguignon, disse não existir nenhum plano B e 

que se um Estado não ratificasse o Tratado, logo seria avaliada a situação. Pronunciou-se 

ainda a favor do alargamento à Turquia. 

O Presidente da CAE disse que, em Portugal, a maioria parlamentar era igualmente a favor do 

alargamento à Turquia. 

O Presidente da delegação francesa, Pierre Bourguignon, despediu-se, agradecendo a 

disponibilidade e convidou a CAE a visitar o parlamento francês.  

 

A reunião foi encerrada às 19:15 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 03 Julho 2008. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(VITALINO CANAS) 




